

Nr. 206 c/21/01.03.06

GUVERNUL ROMÂNIEI



**MINISTERUL TRANSPORTURILOR,
CONSTRUCȚIILOR ȘI TURISMULUI**

CABINET MINISTRU

București 26/05/2006
Nr. 12791/44.A

DOMNULUI
Prof. univ. dr. NICOLAE MITROFAN

PREȘEDINTE AL COLEGIULUI PSIHOLOGILOR DIN ROMÂNIA

Referitor la adresa dvs. nr. 206 c/21/2006

Prevederile Legii nr. 213/2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea, organizare și funcționarea Colegiului Psihologilor din România nu se află în contradicție cu legislația în vigoare privind organizarea și funcționarea activității de examinare medicală și psihologică a personalului cu atribuții în siguranța circulației și a navigației, neexistând acte normative care necesită modificări sau abrogări.

Legislația privind atribuțiile Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului în domeniul organizării și funcționării activității de examinare medicală și psihologică a personalului cu atribuții în siguranța circulației și a navigației nu se referă la reglementarea calității profesionale a specialiștilor psihologi, la modul în care aceștia sunt atestați din punct de vedere profesional și la rezolvarea cazurilor de încălcare a deontologiei specifice profesiei de psiholog.

Deasemenea, legislația la care faceți referire în vederea abrogării sau modificării, nu privește metodele de investigație psihologică utilizate, valoarea lor științifică și cazurile de utilizarea necorespunzătoare a instrumentelor de intervenție psihologică.

Prin calitatea sa de autoritate competentă în domeniul siguranței circulației, Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului are însă atribuții în reglementarea unitară și exercitarea controlului asupra diferitelor componente ale pregătirii, examinării și avizării personalului cu atribuții în siguranța circulației, ceea ce implică existența unor măsuri de intervenție legate de autorizarea/agrearea instituțiilor care exercită activități privind personalul din transporturi (centre de formare profesională, unități de examinare medicală și psihologică, unități de registru etc.).

Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului dispune de o rețea de unități specializate în examinarea medicală și psihologică a personalului cu atribuții în siguranța circulației și a navigației care funcționează conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 41/1998 privind organizarea activității de asistență medicală și psihologică a personalului din transporturi cu atribuții în siguranța circulației și a navigației și înființarea Casei Asigurărilor de Sănătate a Transporturilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 773/2001 și ale Ordonanței de urgență nr. 109/2005 privind transporturile rutiere, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 102/2006, și în care psihologii își desfășoară activitatea „**potrivit prevederilor legilor speciale și regulamentelor sau statutelor instituției respective**”, așa cum se stipulează în art. 6 din Legea nr. 213/2004.

De altfel, în același articol se face distincția clară dintre psihologii care își desfășoară activitatea în sectorul public, cei din sectorul privat în regim salarial și cei care își desfășoară activitatea independent, cu drept de liberă practică, distincție de care trebuie să ținem cont atunci când faceți referire la legislația privind atribuțiile Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului în domeniul organizării și funcționării activității de examinare medicală și psihologică a personalului cu atribuții în siguranța circulației și a navigației.

Menționăm că prevederile Legii nr. 213/2004 nu se referă la autoritatea pe care Colegiul Psihologilor din România o are asupra domeniilor în care își exercită activitatea psihologii, ci asupra modului în care se exercită profesia de psiholog cu liberă practică, a căror interese sunt ocrotite și reprezentate de Colegiul Psihologilor din România.

Astfel, Colegiului Psihologilor din România nu poate interveni în domeniile în care diferitele ministere sau alte organisme ale puterii executive își exercită autoritatea, precum educația, securitatea în muncă, apărarea națională etc.

Cu deosebită stimă,

MINISTRU

GHEORGHE DOBRE

